



图为拿玫瑰的郎平和自拍的中国女排队员们。(宗和)

中国女排获世锦赛亚军

郎平：既遗憾又骄傲

据新华社米兰10月12日电(记者马邦杰)拼尽全力的中国女排12日在意大利举行的世锦赛决赛中1:3不敌美国队,获得亚军。中国队主教练郎平赛后表示既遗憾,因为“完全有机会”,又骄傲,因为“球队已经拼出了最高水平”。

这是自1998年之后中国女排再次闯进世锦赛决赛,可惜以25:27、20:25、25:16和24:26又一次与冠军擦肩而过。

主攻手朱婷因体能透支攻击力减弱,是中国队未能百尺竿头更进一步的重要原因。朱婷11日在与意大利队的半决赛中大显神威,一人独得32分,被意大利媒体惊呼“无解”。然而到了决赛,连续征战了13场比赛的河南姑娘已达强弩之末。首局她攻下7分,并有一次拦网得分。但到了第二局,她11次扣球,结果只有一次成功,得到1分。郎平第三局把她换下,让她休息,第四局时又派她上场。她体能稍有恢复之后又斩获12分,却不足以力挽狂澜。

“朱婷昨天比赛结束后,腿酸得像灌了铅一样动不了。今天我看她比赛中一直在出汗,只好换她下来休息。小孩挺不容易的。”郎平赛后说,“我觉得她今天体能完全透支了,昨天一个人拿了30多分,太累了。”不过,中国女排能闯进决赛已经完全超过了几乎所有人的预期,其中也包括郎平自己。

河南女排主教练评爱徒： 朱婷的弱项进步很大

新华社郑州10月13日电 13日凌晨,中国女排在意大利举行的女排世锦赛上遗憾负于美国队获得亚军,主攻手朱婷在本届世锦赛中表现抢眼,占据最佳阵容的最佳主攻一席。她在半决赛对阵意大利队的比赛中更是狂得32分,意大利媒体甚至惊呼对她“无解”。河南女排主教练詹海根评价爱徒朱婷说,这次世锦赛,朱婷在一传和防守等弱项上提高很快,进步很大。

“朱婷在一传和防守上稍微弱一些,但这次世锦赛,朱婷的一传进步很大,但仍不能说很好,还需要加强。”詹海根说,要想成为世界一流的主攻,朱婷在困难球的处理上还需提高,比如在传球位置不舒服的情况下的进攻等,其次是一传和防守的稳定性要提高,另外朱婷的身体比较单薄,身体素质要提高。詹海根说:“下个月联赛就要开始了,她可能回国后在北京总结一下就要回归河南队参与训练了。”

中国队与美国队第一局就陷入苦战。在美国队以24:22领先时,朱婷两次扣球得分,挽救两个局点。但随后中国队触网和四次击球失误,送给对手两分,也将首局送出。美国队第二局乘胜追击,频频利用速度优势躲开中国队的网前封拦得分。体能下降的中国队无法应对对方的快节奏进攻,以5分之差再输一局。

郎平在第三局用刘晓彤换下朱婷,效果不错。双方比分8:8平时,刘晓彤发球破坏对方一传,中国队连得6分。中国队在以21:16领先时,又是利用刘晓彤发球的机会,中国队连得4分,扳回一局。

然而到了关键的第四局,刘晓彤边路强行进攻连续三次未果,两次被对手拦死,一次打出了界。郎平只好用朱婷把她换下。中国队以23:20逼近胜利时,美国队开始发动反击,获得本届大赛最有价值球员的主攻手希尔关键时毫不手软,连连得分。美国队以24:23率先拿到赛点。中国队救回一个。但希尔最后的进攻无可阻挡,连得两分,为美国队夺得胜利。这是美国女排在世锦赛、奥运会以及世界杯三大赛事中首次夺得冠军。在此前进行的争夺第三名的比赛中,巴西队以3:2击败意大利队。世界排名第一的巴西队虽为传统强队,却从未在世锦赛中夺过冠军。



朱婷(上)在世锦赛决赛中扣球。新华社发

输了冠军 赢得未来

◎王镜宇

像《射雕英雄传》里的黄蓉那样一流的厨师能够利用有限的食材做出珍馐美味,郎平也是这样一位顶尖“大厨”。

53岁的郎平仍在续写自己的排坛传奇。尽管迄今为止她处于主教练的位置上仍未获得过三大赛冠军,可是她每次都做到极致。

在首次担任中国女排主教练的4年时间里,郎平将一批资质并不特别突出的队员带到世界杯季军、奥运会亚军、世锦赛亚军的高度。在刚刚结束的意大利世锦赛上,她又率领一支尚处于“半成品”阶段的队伍出人意料地闯入决赛,这样的表现近乎神奇,超乎很多人的想象。

在郎平的调教下,中国女排新人涌现、队伍团结、作风顽强、进步明显,已经拥有一些挑战王者的底蕴。然而,一传不稳这个致命的弱点仍十分刺眼,郎平出神入化的指挥调度也难以彻底弥补。中、美决战,23:20领先的中国队完全具备将比赛拖入决胜局的条件,可是自由人的一传失误却给了美国队实现逆袭的机会。此外,中国队在前两局的失利也跟一传波动有关。要想将年轻的中国队带上巅峰,郎平将来必须进一步解决一传的问题。

瑕不掩瑜。总体而言,郎平高分通过了重新执掌中国队以来的这次“中考”,在去年亚锦赛的意外失利之后重新为自己正名。在这次世锦赛中,郎平再次展现出高超的执教水平,3:0“摁死”黑马阿塞拜疆、克罗地亚,两次五局力克多米尼加,成功“复仇”意大利等几场比赛可以说是她赛前准备和临场调度的经典案例。中国队在世锦赛上的整体优异表现也证明,郎平上任以来的“大练兵”方向正确、前景美妙。放眼当今排坛,大多数强队主力、替补界限模糊,郎平用12个人打球的思路符合未来的潮流和方向。

郎平上任只有一年半的时间,为人们展示了这支年轻队伍的巨大潜力和上升空间,相信她和女排姑娘们会有更加美好的未来。



英格兰队球员鲁尼在比赛中射门。新华社/路透

鲁尼绝杀爱沙尼亚

本报讯 欧洲杯预选赛E组的一场焦点大战昨晨在塔林展开角逐,凭借鲁尼的任意球绝杀,英格兰以1:0险胜主队爱沙尼亚,三战全胜领跑E组。

此役,拉拉纳、拜恩斯和德尔夫轮换首发出场。上半场,英格兰攻势如潮,维尔贝克的射门差了一点,鲁尼禁区内凌空弹射但皮球稍稍高出,威尔谢尔禁区射门但皮球打在边网,英格兰陷入得势不得分的怪圈。第48分钟,爱沙尼亚队长克拉万被罚下,主队不得不以10人应战。以多打少的英格兰终于在第73分钟打破僵局,斯特林前场左侧被放倒,赢得一个直接任意球,鲁尼操刀射门挂入球门近角。最终,英格兰将1:0的比分保持到终场。(徐扬扬)



西班牙队球员科斯塔(中)在比赛中带球进攻。新华社/路透

西班牙4:0轻取卢森堡 科斯塔打破进球荒

本报讯 切尔西“神锋”迭戈·科斯塔终于打破在国家的进球荒,昨晨在欧洲杯预选赛第3轮,他帮助西班牙在客场以4:0轻取卢森堡。在C组积分榜上,斯洛伐克积9分排名第一,同积6分的西班牙和乌克兰分列第二和第三。

科斯塔与阿尔卡塞尔作为双前锋登场。西班牙在第27分钟打破僵局,科克长传给科斯塔造成对手解围不远,席尔瓦左脚凌空抽射入网。第42分钟,席尔瓦送出助攻,阿尔卡塞尔劲射得分。

第69分钟,科克主罚角球造成禁区内的混战,科斯塔看准机会怒射入网。科斯塔在代表西班牙的第7场比赛取得第一个进球,队友上前向他表示祝贺。第89分钟,罗德里戈在右路禁区前直传,左后卫贝尔纳特捅射入网。(刘毅)

新加坡富豪林荣福 两年内或购曼联

本报讯 据英国《每日邮报》昨日消息,虽然曼联俱乐部的吸金能力始终非常强,但是格雷泽家族有意在未来两年内出售俱乐部套现。英国媒体透露,瓦伦西亚老板、新加坡富豪林荣福很有可能收购曼联,而他此前曾经试图收购利物浦未果,不过格雷泽家族方面的要价高达30亿英镑,这样的价格有些虚高,曼联俱乐部的真实价值在20亿英镑上下。(曼巴)